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ФОРМУВАННЯ ЕКОЛОГІЧНОЇ КУЛЬТУРИ МАЙБУТНІХ ЛІКАРІВ ПІД 

ЧАС ВИВЧЕННЯ НАВЧАЛЬНОЇ ДИСЦИПЛІНИ «БЕЗПЕКА 

ЖИТТЄДІЯЛЬНОСТІ; ОСНОВИ БІОЕТИКИ ТА БІОБЕЗПЕКИ» 

 

Екологічні зміни, що становлять реальну загрозу для життя людей і свого 

часу вже створили екологічну кризу, наразі вимагають інтенсивного 

екологічного виховання всього населення і перш за все студентської молоді. 

Екологічне виховання у закладі вищої освіти – це освітня діяльність 

викладачів, що має вектор на формування у здобувачів вищої освіти екологічної 

культури. Екологічна культура має формувати у майбутніх лікарів знання про 
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загальні закономірності розвитку природи, її компонентів, суспільства в цілому 

та розуміння того як вони між собою пов’язані; про те, що саме природа є 

фундаментом виникнення еволюції людини; про зменшення або ж повну відмову 

від корисливого ставлення до природи як до джерела власного збагачення та ін.  

Про сформовану екологічну культуру у майбутніх лікарів, незалежно від 

освітньо-професійної програми за якою вони навчаються, можна говорити, коли 

у останніх наявні цілісні глибокі знання про навколишнє середовище, як 

середовище життєдіяльності людини, та його вплив на неї; наявний екологічний 

стиль мислення, згідно якого людина відповідально ставиться до природи та 

свого індивідуального здоров’я; наявні знання про способи та методи 

запобігання екологічних катастроф; здобувачі вищої освіти приймають активну 

участь у природоохоронних заходах тощо. 

Принагідно зазначимо , що кожен здобувач вищої освіти медичного 

профілю в перспективі є «носієм» екологічної свідомості особистості. 

Екологічно свідома людина має усталене позитивне ставлення до природи, а 

також усвідомлює себе її невід’ємною складовою. Отже, до базових елементів 

процесу формування екологічної свідомості відносимо: теоретично обґрунтовані 

знання; усвідомлення своєї позиції щодо навколишнього середовища; прагнення 

дбайливого ставлення до природи; наявність сформованих навичок щодо 

взаємодії з навколишнім середовищем та володіння способами його охорони та 

збереження, а також практичну діяльність спрямовану на зменшення та 

подолання екологічно-несприятливих проблем та катастроф.  

Зазначимо, що показником екологічно вихованої особистості є наявність 

сформованої у неї екологічної відповідальності, що веде за собою беззаперечне 

усвідомлення необхідності конкретних зобов’язань щодо гармонізації її зв’язків 

із життєвим середовищем та здатності робити обґрунтовані прогнози наслідків 

власної діяльності в природі. 

На формування екологічної культури майбутніх лікарів у Полтавському 

державному медичному університеті певним чином впливає вивчення 

навчальної дисципліни «Безпека життєдіяльності; основи біоетики та 

біобезпеки». Вона складається з двох змістовних модулів, перший з яких – 

«Безпека життєдіяльності людини у сучасних умовах», і саме тут в лекційному 

курсі детально позиціоновано місце природи в житті людини, та їх взаємний 

вплив. Звісно, що «екологічна підготовка» майбутніх лікарів в цілому не може 

бути порівняна з останньою, наприклад, у майбутніх фахівців-екологів, але 

викладачі максимально сприяють засвоєнню всього обсягу екологічних знань 

відповідно до специфіки програми навчальної дисципліни, формують уміння 

самостійно здійснювати аналіз та створювати прості моделі екологічних 

ситуацій, розраховувати індивідуальний та груповий ризик від наслідків дії 
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природних небезпек, техногенних катастроф та ін. Також засвоєнню екологічних 

знань, що пропонує змістово-інформаційний компонент навчальної дисципліни, 

значною мірою сприяють виконання графічно-розрахункових робіт на 

практичних заняттях, а також перегляди документальних фільмів та 

мультимедійних презентацій, що демонструють дію екологічних принципів та 

законів на практиці. 
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ЗАЛЕЖНІСТЬ СТОМАТОЛОГІЧНОГО СТАТУСУ ВІД ХАРЧОВИХ 

ЗВИЧОК ПАЦІЄНТІВ 

 

Актуальність: На даний час посилюється тенденція до розвитку уражень 

твердих тканин зубів та захворювань пародонтального апарату. Харчові звички 

формуються протягом всього життя, проте в залежності від їх характеру, вони 

можуть несприятливо впливати на організм. Проблеми, пов’язані із зубами, 

виникають не лише внаслідок регулярного споживання рафінованих вуглеводів 

та інших шкідливих продуктів, але й викливаються дефіцитом поживних 

речовин у раціоні. Деякі продукти та їх комбінації провокують підсилення росту 

мікроорганізмів ротової порожнини, чим і забезпечується швидкий розвиток та 

важкий перебіг захворювання. Окрім того, погане харчування впливає на всю 

імунну систему, тим самим збільшуючи сприйнятливість людини до розладів. 

Відомо, що існує зв’язок між здоров’ям ротової порожнини та системними 

захворюваннями. Тому саме різноманітність харчування при добре 

збалансованій дієті покращує стоматологічне здоров’я, при цьому знижуючи 

ризик розвитку інших захворювань. 

Мета роботи: Дослідити вплив харчових звичок на стоматологічний 

статус вітчизняних студентів стоматологічного факультету УМСА віком від 18 

до 21 року. 

Матеріали та методи: Нами було обстежено 60 студентів, що звернулися 

за стоматологічною допомогою з різних причин. Для визначення стану тканин 

пародонта і постановки остаточного стоматологічного діагнозу нами був 

застосований комплекс клінічних методів обстеження: основні та додаткові 

стоматологічні методи. Верифікацію діагнозу генералізованого пародонтиту 

проводили за класифікацією М.Ф. Данилевського (2000). 

Основні методи стоматологічного обстеження включали: ретельний збір скарг, 

анамнезу, спадкових даних, перенесених хвороб, умов побуту та роботи, 

наявність шкідливих звичок тощо. 
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